

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年3月27日
己亥年二月廿一



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期三
第12062期 (今日8版)

咸宁，触手可及

咸宁日报客户端 全新改版 全面升级



咸宁日报 苹果版 咸宁日报 安卓版

咸宁日报 咸宁日报 客户端

要闻 生活 本地 视觉 直播 专题

网址: http://zsn.xnnews.com.cn 联系方式: 0715-8128121 邮箱: xnnews@163.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

绿色明珠，在大山中冉冉升起

——看通山县如何发展绿色能源

咸宁日报全媒体记者 周荣华 宋文虎 通讯员 徐世聪

一个个清洁能源项目并网发电，光伏电能、天然气等绿色能源走进千家万户。阳春三月，记者走访通山县，处处感受到绿色能源给这个美丽山城带来的生机活力。

作为一个欠发达山区县，如何实现高质量发展？2016年底，通山县第十四次党代会响亮提出了“打造华中核心区，建设绿色能源之都”奋斗目标，将绿色能源建设列为重大发展战略。全县持续推进新能源重大项目建设，并将新能源建设与提升乡村生活质量、精准扶贫相结合，造福城乡群众。

能源项目建设“风光无限”

3月20日，晴空万里。沿着蜿蜒的大幕山脉驱车上百公里，中广核新能源大幕山风电场矗立在眼前。放眼望去，一座座高大的发电风轮置身云雾之中；电场周边，樱花怒放，绿意盎然，生机勃勃。

“等所有发电风轮都建成后，就更壮观了。”负责人王贤焜介绍，风电场总投资54794万元，总装机容量63.8MW，拟安装29台单机容量2200KW的风力发电机组。目前已安装14台，预计今年12月安装完毕。

风能是洁净的可再生资源。通山县是我省南北大气团交流的主要区域之一，风电资源丰富。早在2007年，该县就在九宫山风景区建成全省内陆首家风电场，年发电量约2000万千瓦



时，年税收达200多万元。

九宫山风电场的成功经验，坚定了当地开发风电的信心。该县风电装机规模在80万至100万千瓦之间，目前只开发了小部分，潜力巨大。该县一批风电投资项目蓄势待发：投资4亿元的太平山风电项目，预计年内开工；白岩山、厦铺镇、南林桥镇风电项目已签约，正在测风。

大风可开发，阳光也能变现。通山县境内，年可利用的光伏发电时间超过1000小时。充分利用这一优势，一个个光伏发电项目正在兴起。

在通山县大畈镇大坑村，一块块

蓝色的光伏电池板整齐排列，一眼望不到边际，场面十分震撼。

这座中广核通山大畈光伏电站在一块闲置多年的荒地上建成，总投资12亿元，装机规模150MWp，占地面积约2819.5亩，相当于250个标准足球场，是目前华中地区规模最大的光伏电站。

该电站已于去年12月27日并网运行，预计年发电量可达1.3亿度，年缴税收1000万元。与相同发电量的火电相比，它每年可节约标煤4.7万吨，并可减少二氧化硫等多种大气污染物的排放。

中电电气通山燕厦100MWp地面光伏电站也是该县的“用光大户”。该项目现已完成并网规模60MW，剩余40MWp将于今年3月底全部建成并网投产。

除风电、光伏发电，通山还启动了水电和生物质能源发电项目，大幕山抽水蓄能电站正加速推进。生物质新能源项目利用竹木、芭茅等农林废弃物开发清洁能源，该项目今年1月在县经济开发区奠基，绿色能源之路越走越宽。

光伏发电助力脱贫攻坚

在通山镇衢潭村光伏发电基地，一块块深蓝色的光伏发电板整齐地排列在富水湖岸边，在阳光的照射下格外耀眼。

衢潭村是库区移民村。过去，村里没有固定产业，村集体收入几近空白。村干部的工资都无法保障，更谈不上其他建设。村民基本靠养鱼为生，收入低，生活贫苦。

好机会来了：2016年，通山县将光伏发电项目建设与精准扶贫政策进行对接，决定在全县符合建设条件的建档立卡贫困户实施村级光伏扶贫电站项目。

得益于此，衢潭村利用水库移民后扶资金66.4万元，外加政府补助10万元，2017年5月建成容量100KW的光伏发电基地，当年7月并网发电。

(下转第六版)



春茶采摘正当时

25日，咸安区汀泗桥镇黄荆塘茶叶示范基地，当地茶农在采摘春茶。随着气温回升，我市各地茶园陆续进入采摘期，茶农们抢抓农时采摘春茶，供应市场。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 张月 董静 摄



崇阳白霓镇推进农旅融合——

田园变公园 民房变客房

本报讯 记者马丽娅、特约记者汪佳、通讯员王旦报道：15日清晨，崇阳白霓镇浪口村姜家湾，55岁的村民王艳香正沿着门前小路散步。她的身后，是一排排漂亮别致的农村小别墅。

“听说要建美丽乡村，从前年开始，大伙儿就开始请专业队伍进行规划。现在，我们姜家湾26户都集中住进了小别墅。”王艳香说，通过统一设计、统一规划，村民们建房都按照事先确定的规划来，所以村湾环境特别美！

浪口村是我市第一批美丽乡村建设试点村。前些年，该村通过招商引资，建成了崇阳三特浪口温泉旅游区，有森林温泉、田野牧歌、燕子垭索道等旅游项目，成为华中地区最具特色的

旅游目的地之一

去年以来，白霓镇筹集资金，为全村530多户农房“穿衣戴帽”；对公路两侧及沿街庭院进行绿化美化；以三特旅游开发为契机，将农业与旅游结合起来，形成了“时时可游、月月见花、四季有果、常年绿树成荫”的美丽景观。

眼下，该村450亩油菜花竞相盛开。“金色花海”引来游人无数，农家乐生意红红火火，土特产成了抢手货。

蜿蜒曲折的步道掩映在绿树丛中，灰砖和红砖砌成的镂空围墙古朴别致……记者来到该镇回头岭村姜家湾时，村支书甘卫民正忙着跟村民们一同商议修旅游公路的事。

“村湾建设，规划先行。我们村的建设，都是严格按照美丽乡村建设的规划图进行的。”甘卫民告诉记者，针对村里需要改造的地方，他们都会事先请专业团队做出规划，然后再把确定下来的规划、标准、要求等给村民们讲清楚，获得村民的理解和支持，确保按规划有序进行。

回头岭曾是崇阳重要的集市交易场所。这里最为有名的便是王世杰故居和虎头冲古民居。

近年来，该村通过内修人文、外治环境相结合，推动村庄环境整治深入进行，实现人与环境进一步有机融合、自然和谐。

该村以姜家湾为试点，按照“尊重固有格局，用心雕琢细节，全面强化基础”的理念，通过绿化、山水、砖石的巧妙搭配，营造“一步一景、步步皆景”的效果。

“全域规划、有效管控，是我们提升乡村颜值和实力的有效手段。”白霓镇镇长谭其军说，该镇以建设美丽乡村为抓手，以“田园变公园、民房变客房”为目标，集中精力绘好美丽乡村建设规划“一张图”，涌现出了浪口村、回头岭村、大市村、油市村等一批美丽村湾，村镇建设品位和生产生活环境得到质的飞跃。



今年3月8日，国家文物局发函，正式同意将“万里茶道”列入《中国世界文化遗产预备名单》。

3月21日，咸宁日报APP刊发的一则题为《荣光！万里茶道获准申报世界文化遗产！湖北推荐赤壁羊楼洞古镇等7处遗产点》刷爆咸宁人朋友圈。

万里茶道申遗，咸宁正在行动。

万里茶道是17世纪至20世纪初期横贯欧亚大陆、途经中蒙俄三国的一条以茶叶贸易为主的国际古商道。

“万里茶道”南起中国南方的山地茶产区，茶叶经过水陆交替运输北上，在汉口、张家口集散转运，过库伦后一直延伸至古代中俄边境的茶叶通商口岸城市恰克图完成交易。而后，经过西伯利亚地区、莫斯科和圣彼得堡至欧洲，线路总长达1.4万余公里。

咸宁是“万里茶道”上的重要节点城市。当时，面积仅2平方公里的咸宁赤壁羊楼洞小镇，就汇聚中外茶商200多家，年产砖茶2.4万吨。一块块芳香青砖茶，或乘车北上，铺就悠悠茶马古道；或跨海远航，沿着海上丝绸之路，传播到亚非各国。

“万里茶道”申报世界文化遗产涉及我国的湖北、福建、江西、湖南、河南、山西、河北、内蒙古八省(区)，共推荐“万里茶道”申报遗产点45处。

在“万里茶道”申遗的过程中，咸宁起到了极为重要的作用。

2012年6月，“万里茶道文化遗产保护研讨会”在咸宁赤壁召开，省文物局发起万里茶道文化遗产保护与申遗倡议，得到国内沿线各省(区)响应与支持，“万里茶道”世界文化遗产申报工作就此展开。

二

擦亮千年品牌，重焕茶道荣光。

围绕复兴“万里茶道”，近年来，我市扎实推进“万里茶道”赤壁段申遗保护和活化利用，做了一系列工作——

高质量完成申遗规定动作。组织编制《赤壁市羊楼洞万里茶道申遗保护规划》，已通过国家文物局专家评审。制作展出《扬帆·从新店港启航》专题展览，拍摄《万里茶道》赤壁段申遗宣传片，前后三次接受国际、国内有关专家组的实地检查、考察。

修缮保护历史文物建筑。争取国家文物保护单位专项资金1350万元，对羊楼洞56栋古民居进行修缮保护，整合资金5000多万元，完成道路、广场、强弱电迁改、环境综合整治等基础设施建设，初步恢复了茶叶古镇的风貌。

(下转第六版)

我市兑现惠企奖励政策

省智能制造示范单位奖30万元

本报讯 记者贺春音、通讯员翟敏、胡炜光报道：近日，市经信局会同市财政局、市统计局等部门，对认定符合奖励条件的企业给予一次性奖励。

其中，对新入规的8家市直企业各奖励2万元，对新入规的107家县(市、区)企业各奖励1万元，另外由所在县(市、区)按规定予以配套奖励；对获评“湖北省智能制造示范单位”的市直企业湖北三环汽车方向机有限公司奖励30万元；对首次入围全省民营企业100强的湖北金盛兰冶金科技有限公司、红牛维他命饮料(湖北)有限公司等2家企业各奖励10万元；对首次入

围全省民营企业制造业100强的湖北奥瑞金制罐有限公司、湖北巨亨森工股份有限公司、田野集团股份有限公司等3家企业各奖励5万元。

为优化营商环境，促进民营经济健康发展，2018年我市先后出台了《关于加大扶持力度促进民营经济发展的实施意见》和《关于加快民营经济发展的补充意见》，对获得国家和省、市级认定的“智能制造”和“隐形冠军”的企业，首次入规的企业，首次公开发行股票并上市的企业，首次入围全省民营企业10强、100强和民营企业制造业100强的企业给予资金奖励。

通城推进城发集团改革

资产总额将达到150亿元以上

本报讯 记者李嘉、通讯员徐瑶报道：3月25日，记者从通城城发集团了解到，自去年正式启动体制改革以来，清产核资工作已完成30%，将于5月15日前完成清产核资。

今年，该县加快城发集团改革步伐，将完成国有资产资源注入，城发集团资产总额将达到150亿元以上。通过与农发行、中国银行、湖北银行等金融机构进行对接洽谈，策划包装10个项目，计划融资29亿元。推进

金融总部传媒中心、白沙新区(安置)、元宝佳苑(安置)等项目建设进度，推进锡山城市公园、博仁外贸商务区、城西农贸市场等项目招商。

同时，县城发集团将做大业务板块，完成1191亩经营性土地摘牌，城发置业公司采取自主或联合方式进行开发。启动城发建材公司、矿业公司和能源公司运营。确保供水、恒丰路桥、水电工程、市政、华美传媒等企业营业收入稳步上升。